Сценарий «Путешествие по городу Прокопьевску»

Библиотекарь: Ребята, сегодня наше мероприятие мы начнём со стихотворения 3. Александровой «Родина»

Ребёнок:

Если скажут слово «родина», Сразу в памяти встаёт Старый дом, в саду смородина, Толстый тополь у ворот.

У реки берёзка - скромница И ромашковый бугор... А другим, наверно, вспомнится Свой родной веселый двор.

В лужах первые кораблики, Где недавно был каток, И большой соседней фабрики Громкий радостный гудок.

Или степь, от маков красная, Золотая целина... Родина бывает разная, Но у всех она одна!

Библиотекарь: О чём это стихотворение? (о Родине). А Родина у всех нас одна и называется она — Россия. Россия — так называется наша страна, в которой мы живём, а мы граждане своей страны, и называют нас — россияне.

А как называется главный город нашей Родины? А еще говорят Москва – столица России. В Москве работают президент нашей страны, правительство, Государственная Дума.

Ребёнок: На свете много городов:

Красивых и прекрасных,

Но лучше всех Прокопьевск наш –

Жемчужина Кузбасса. Есть в городе нашем

Аллея героев,

И храм, посвященный Погибшим шахтерам. Дворцы, стадионы,

И даже каток,

И "Солнечный" детский

Большой городок. Люблю я свой город, Признаюсь вам честно, Мне в городе нашем, Жить интересно!

Библиотекарь: Россия очень большая страна. Есть ещё у всех нас и малая родина. Наша с вами малая родина — город Прокопьевск. Кто из вас, ребята, знает, как называют наш город в Кузбассе? (Жемчужиной Кузбасса) А почему? В нашем городе много угольных предприятий, на которых добывают уголь. Угольные предприятия — это шахты и разрезы.

Сегодня мы отправимся в необычное путешествие – заочное путешествие по тем местам, где находятся памятники детским писателям и героям их книг. Где находится исторический центр нашего города? (Проспект Шахтёров). Вот с этого места мы и начнём наше путешествие. Поехали! (Можно использовать игрушечный автобус.)

Итак, мы отправляемся на проспект Шахтёров. Здесь находится самая красивая площадь города и здесь же на горке расположился драматический театр, где вы не раз смотрели интересные спектакли, сказки. Недалеко от театра в прошлом году 17 октября 2010 появился один интересный памятник. Интересен он тем, что посвящён великому русскому поэту, который жил в России более 200 лет назад. Он не жил у нас в Прокопьевске, но его все знают и любят. Этот поэт писал стихи, исторические повести и просто повести, романы и сказки. И вы эти сказки знаете и очень любите, например, такие, как «Сказка о рыбаке и рыбке», «Сказка о золотом петушке», «Сказка о мертвой царевне» и др.

Станция Пушкинский сквер

Библиотекарь: Давайте вспомним сказку, в которой

... Синее море, берег морской. Старик вышел к морю, он невод забросит, Кого-то поймает и что-то попросит. О жадной старухе рассказ здесь пойдёт, А жадность, ребята, к добру не ведёт. И кончится дело всё тем же корытом, Но только не новым, а старым, разбитым.

OTBET: «Сказка о рыбаке и рыбке»

Викторина:

- 1. Сколько лет рыбачил старик из пушкинской сказки о рыбаке и рыбке? (Тридцать три года)
- 2. Где жил старик со своею старухой из сказки Пушкина о рыбаке и рыбке? (В землянке)
- 3. Что было разбитым у старика со старухой из пушкинской "Сказки о рыбаке и рыбке"? (Корыто)
- 4. Какой рыболовной снастью ловил рыбу старик из пушкинской сказки? (Неводом)
- 5. Какое водоплавающее существо исполняло капризы жены рыбака в сказке Пушкина? (Золотая рыбка)
- 6. Что сделал старик из сказки А.С. Пушкина, поймав золотую рыбку? (Отпустил в море)
- 7. Сколько раз закидывал старик невод в тот день, когда поймал золотую рыбку? (Три раза)
- 8. За что в "Сказке о рыбаке и рыбке" была наказана старуха? (За жадность)

Библиотекарь: Отправляемся дальше и вот мы на **станции «Дядя Стёпа – милиционер».**

Ребёнок: В доме восемь дробь один, По фамилии

Степанов

У заставы Ильича И по имени Степан,

Жил высокий гражданин, Из районных

великанов

По прозванью "каланча", Самый главный

великан.

Библиотекарь: Все знают этого героя. Как его зовут? Дядя Стёпа. Дядю Стёпу, героя книг Сергея Михалкова, знают все дети. 23 июня 2011 года в нашем городе появился памятник дяде Стёпе в сквере на улице Ноградская. Бронзовый Дядя Стёпа внимательно следит за тем, чтобы никто не нарушал правила дорожного движения. Поэтому даже небольшая шеренга маленьких утят вместе со своей мамой-уткой у Дяди Стёпы переходят дорогу как положено.

Сергей Михалков - один из самых знаменитых детских писателей, стихи его читали в детстве ваши мамы и папы, бабушки, дедушки и прабабушки. Сергей Михалков выпустил много ярких, талантливых книг для детей и

взрослых. Даже сказку «Три поросенка» первым на русский язык пересказал Михалков. А ведь кажется, что она существует вечно.

Сценка по произведениям С.В. Михалкова

На "дворе" сидят дети. Двое играют в шашки или шахматы. Несколько человек за ними наблюдают.

Ребёнок: Кто на лавочке сидел,

Кто на улицу глядел,

Толя пел,

Борис молчал,

Николай ногой качал.

Дело было вечером, Делать было нечего. Галка села на заборе, Кот забрался на чердак. Тут сказал ребятам Боря Просто так:

Боря: А у меня в кармане гвоздь.

А у вас?

Толя: А у нас сегодня гость.

А у вас?

Наташа: А у нас сегодня кошка,

Родила вчера котят.

Котята выросли немножко, А есть из блюдца не хотят.

Нина: Вы послушайте, ребята,

Я хочу вам рассказать: Родились у нас котята – Их по счёту ровно пять.

Наташа: Мы решали, мы гадали:

Как же нам котят назвать? Наконец мы их назвали: Раз. Два. Три. Четыре. Пять.

Музыкальная пауза

Коля: - А у на в квартире газ.

А у вас?

Вова: - А у нас водопровод.

Вот.

Боря: А мне поставили сегодня телефон,

И сказали: «Аппарат у вас включен!» Я сажусь, снимаю трубку с рычажка.

Наконец я слышу голос:

- Вам кого?

Боря: - Попросите дядю Степу!

- Нет его!

Толя: Кто не знает дядю Степу?

Дядя Степа всем знаком!

Ната: Знают все, что дядя Степа,

Был когда-то моряком.

Коля: Дядю Стёпу уважают,

Все, от взрослых до ребят.

Встретят – взглядом провожают,

И с улыбкой говорят:

Да-а! Людей такого роста, Встретить запросто не просто! Да-а! такому молодцу Форма новая к лицу! Если встанет на посту, Все увидят за версту!

Станция «Крокодил Гена и его друзья»

Библиотекарь: Теперь отправляемся к любимым героям Эдуарда Успенского. Вот они: крокодил Гена с Чебурашкой и старуха Шапокляк.

Библиотекарь: Эдуард Успенский родился в г. Егорьевске Московской области. Получил образование в Московском авиационном институте и работой стал инженером. Параллельно c писал И создавал Успенский писал сценарии мультфильмов. Поначалу юмористические рассказы, но многие рассказы не печатались, хотя кое-какие произведения появлялись в «Литературной газете», поэтому писатель ушёл в детскую литературу.

Библиотекарь: Первая книга Успенского про Дядю Фёдора «Дядя Фёдор, пёс и кот» была опубликована в 1974. Помните, героем этой знаменитой книги был шестилетний мальчик, которого звали Дядей Фёдором за то, что он был очень самостоятельным. После того, как родители запретили ему

оставить в квартире говорящего бездомного кота Матроскина, Дядя Фёдор ушёл из дома. Вместе с Матроскиным и псом Шариком они втроём поселились в деревне Простоквашино. Найдя клад, они смогли купить трактор, ездящий на супе и картошке. По книге было снято три популярных мультипликационных фильма: «Трое из Простоквашино», «Каникулы в Простоквашино» и «Зима в Простоквашино».

Библиотекарь: Эдуард Успенский является создателем таких передач, как «Спокойной ночи, малыши!», «АБВГДейка», «Радионяня» и «В нашу гавань заходили корабли». В 2010 году присуждена премия имени Корнея Чуковского, учреждённая для детских писателей, в главной номинации «За выдающиеся творческие достижения в отечественной детской литературе».

Викторина по творчеству Успенского

- 1. О каком герое идет речь? «Глаза у него большие и желтые, как у филина, голова круглая, заячья, а хвост короткий и пушистый, такой бывает у маленьких медвежат» (Чебурашка)
- 2. Где работал крокодил Гена? (в зоопарке)
- 3. Откуда взялся Чебурашка? (его привезли из южной страны в коробке с апельсинами)
- 4. Где жил Чебурашка? (в телефонной будке)
- 5. Назовите имя собаки, которой крокодил Гена и Чебурашка помогли найти друга? (Тобик)
- 6. Кто о себе говорит: «Стреляюиз рогатки по голубям. Обливаю прохожих из окна водой. И всегда-всегда перехожу улицу в неположенном месте»? (Шапокляк)
- 7. Как звали крысу старухи Шапокляк? (Лариска)
- 8. Что любил есть больше всего Чебурашка? (апельсины)
- 9. Кому принадлежат слова: «Хорошими делами прославиться нельзя!» (Шапокляк)

Вот и подошло к концу наше заочное путешествие. Мы вспомнили детских писателей, отвечали на вопросы викторины. Оглянитесь вокруг, вы заметили, насколько красив наш город своими памятниками, скверами, зданиями. Так выглядит наш замечательный город в 80 лет. Закончим наше путешествие стихами Алексея Анисимова.

Город детства

Ты, Прокопьевск – город детства. Все мы – птенчики твои. Нам немножечко распеться, - Запоём как соловьи.

Есть особые минуты, В них – не станем мы скрывать - Любит город детства в куклы И в игрушки поиграть.

В нашем городе ребята Знают все такой секрет: Физкультура и зарядка Лучше «Фанты» и конфет.

Любим мы все виды спорта - Прыгай, бегай и скачи. Ждут ребят поля и корты, Кони, лыжи и мячи.

Рассказать, о чём мечтаем? Ждём торжественного дня, Чтоб Прокопьевск стал столицей Олимпийского огня.

В нашем городе шахтерском Места для печали нет. В нём для всех хватает места, Счастья, света, и любви.